

ГЛАВА IV.

Центральная Гоби.

Вступлениe. Общая характеристика Гоби и путешествія по ней. Отъездъ А. Н. Казнакова. Путь главнаго каравана: хребетъ Цзолинъ и горы Эргу-хара. Эффектное „halo“ вокругъ солнца. Алашаньскіе монголы. По пескамъ Баданъ-чжарэнгъ. Озеро Кукубурду. Дальнѣйшій путь черезъ горы Ябай и города Сого-хото и Лянъ-чжоу до монастыря Чортэнтанъ. Описаніе этого послѣдняго и свиданіе съ товарищами.

Путешественнику-географу въ наше время довольно трудно составить такой маршрутъ, который бы съ одной стороны обнялъ рядъ странъ мало или совершенно неизслѣдованныхъ, съ другой же—далъ возможность нѣсколькимъ членамъ экспедиціи одновременно слѣдовать параллельно другъ другу, иными словами, вести не линейное, а площадное изученіе извѣстнаго района. Трудности эти усугубляются необходимостью строго согласовать время, назначенное для путешествія, съ характеромъ каждой отдельной страны, съ ея физико-географическими условіями, стараясь, по возможности, проводить лѣто въ горахъ, зиму же—работать въ маловодныхъ или пустынныхъ равнинахъ.

Наша экспедиція, какъ видно изъ предыдущихъ главъ и отчетной карты, стояла именно въ такихъ исключительно счастливыхъ условіяхъ и по отношенію къ Монгольскому Алтаю и по отношенію, прилежащей къ нему на юго-востокѣ, пустыни Гоби.

Для большей наглядности предлагаю взять сто-верстную карту, на которой еще не положены наши пути и сравнить ее съ исправленной на основаніи съемокъ экспедиціи. Разница бросается въ глаза: какой широкій неизслѣдованный районъ примыкалъ къ русской границѣ